

短新闻

平安集束

平安点滴

废品回收站被整改

通讯员 林玉堂

本报讯 近日,苍南县检察院收到当地生态环境部门的回复:“已整改完毕。”

此前,苍南县检察院在履行公益监督职责中发现,灵溪镇坝头村县仪表厂对面的废品回收站露天存储废旧电池并销售废旧发动机,存在“未按国家管理规定存储危险废物”“机油渗漏地面污染环境”等问题。为此,检察院向生态环境部门发出了诉前检察建议,建议强化对废品回收站的管理,严厉打击违法无照经营、污染环境等行为。

生态环境部门经调查,对经营该废品回收站的陈某某作出罚款10万元的行政处罚,对另一经营者曾某某责令整改并将案件移送公安机关。之后,生态环境部门对这一场所进行复查,发现废旧电池和发动机都已清理完毕,现场地面已全部被黄土覆盖。

护航公交行驶安全

通讯员 钱塘剑

本报讯 “有了这个安全防护装置,我们驾驶员再也不用担心开车途中被人干扰,可以更安心地开车了。”近日,杭州市钱塘区检察院对辖区内公交车辆隔离设施整改情况进行“回头看”,驾驶员满意地反馈。

近期,钱塘区检察院开展道路交通安全领域专项监督。期间,检察官发现部分公交车安全设施配备不完善,驾驶区域仅设置一道横杠用于隔离乘客,不符合防护隔离设施安装的相关规定,同时车内未设置相关警示标识。为此,检察院建议相关职能部门督促指导公共交通运营企业对上述问题进行整改。

相关职能部门立即组织调查核实,并根据车辆实际情况督促公交企业按要求对符合标准的公交车辆加装隔离设施。截至目前,除临近报废年限的车辆外,辖内198辆公交车均实现了警示标识全张贴,109辆公交车的驾驶室安上了全包围安全防护门。

保障村民饮水安全

通讯员 高瑶瑶 陶晶晶

本报讯 为深化“为民办实事”活动,近期,泰顺县检察院积极履行公益诉讼检察职能,对县域内农村饮用水安全开展专项调研和监督。

在走访调查了几个村落后,检察官发现,部分农村饮用水水源地及周边存在着堆放建筑垃圾、生活垃圾的情况,这不仅对水源造成污染,而且威胁饮用水安全。

为疏堵漏洞,充分发挥公益诉讼监督职能,泰顺县检察院在听取人大代表、政协委员、村民代表等意见后,整合要求,通过制发检察建议的方式督促相关职能部门履职尽责,进一步加强对农村饮用水的监督力度。

下一步,泰顺检察院将继续落实好公益诉讼案件“回头看”工作,为农村群众的饮用水安全提供坚强有力的检察保障。

餐饮店综合查一次

通讯员 周赞 陆陈飞 见习记者 沈凯岑

本报讯 近日,嘉兴市南湖区综合行政执法局联合建设街道市场监督管理所,对辖区内10家餐饮经营单位开展跨部门“餐饮店综合查一次”检查。本次检查主要通过“浙江省行政执法监管平台”设置跨部门检查任务,依托浙政钉APP“掌上执法”平台,一次性完成全部检查,达到了多个领域监管的一步到位和“1+1>2”的效果。

自“综合查一次”联合执法工作机制出台以来,南湖区综合行政执法局形成多部门紧密联动的工作体系,以监管执法为主线,突出重点区域、重点单位,严查严管、严处严罚,有效解决了执法效能低和边界不清等问题,全面强化辖区内执法管理力度,提高执法成效,提升执法公信力和群众满意度。

打造“城警一体化”新模式
织里社会治理再上新台阶

通讯员 顾若尘

近日,湖州市公安局织里分局交巡警大队和织里综合行政执法分局深夜出击,联合开展渣土车专项整治,严查严禁外地渣土车和渣土违规进入织里。像这样的城警联动执法小分队,是织里以加快推进“大综合一体化”行政执法改革为契机,打造“城警一体化”新模式的一个生动缩影。在此基础上,织里探索形成“六联机制”,即“支部共建、队伍联训、服务联动、巡防联勤、纠纷联处、执法联助”,有效构建“共建共治共享”的社会治理新格局。

线上线下联勤 让城市更聪明

在线下,织里公安分局富康路联勤警务站的建立,便是巡防联勤机制的生动实践。该警务站以“1+1+1+N”的勤务布局,开展派出所、交警、行政执法的联勤巡防和走访,随时发现城市精细化管理中的隐患,及时进行信息数据的采集和交互处理。该站今年建成以来已开展联合执法186次,现场处罚工程车交通违法651起、城市管理类违法1164起,通过电子警察抓拍工程车闯禁令1485起,圆满完成“牛皮癣”“候鸟车”、占道经营等专项整治行动,使得城市面貌大为改善。

在线上,织里搭建数字化先进平台,吸纳公安、行政执法、安监、环保等多个重点部门,强化“城市管理运行中心”品牌执行力,每年化解各类矛盾纠纷2000余起,成功率高达99.6%。

多元力量参与 让治理更精准

如今,在织里,“平安大姐”“老兵驿站”“平安公益联盟”和14个异地商协会等社会组织,已成为织里“城警一体化”“1+1+N”工作模式的有力支撑,在维护社会和谐稳定上发挥了大作用。

尤其在矛盾纠纷调解方面,织里特别建立“城警联调”工作室,聚焦犬类、装修、车辆停放等七大类矛盾,1名行政执法队员和1名民警任专职调解员,驻队律师、社区工作人员等积极参与,将调解关口整合前移,切实解决了社会发展中的一些“疑难杂症”。到目前,“城警联调”工作室联合调处矛盾纠纷结案率达100%。

触角不断延伸 让服务更贴心

每天上下学时间,织里学校门口有一道亮丽的风景线——公安民警和城管工作人员一起护送孩子进出校园。这是共建共管“护校爱园”新模式,覆盖织里镇12所学校,目的在于让学生上下学更安全、家长更放心。

织里公安分局和综合行政执法分局将“我为群众办实事”“三服务”融入工作常态化运行,联合城管义工、平安公益联盟、“蓝精灵服务队”等志愿者团队力量,在道路交通、治安管理、城市精细化管理、城市建设、民生保障等方面形成合力,热切回应织里镇45万新老居民对美好生活的共同期盼。

联动服务的触角不断延伸,到目前已联合开展爱心护学、援疆爱心捐赠、防诈宣传、新居民登记等服务项目十余个。

规避风险依法行政

通讯员 黄法

本报讯 为从源头上减少行政争议,确保区域内征收拆迁工作如期完成,日前,台州市黄岩区法院编写了《土地房屋征收工作法律风险提示》,解答了行政机关在征收拆迁工作中常见并容易出现法律风险的8个疑难问题并附上相关法条提示,帮助行政机关规避风险、依法行政。

此外,黄岩区法院还联合区司法局举办了相关专题网络培训讲座,进一步加强行政机关依法行政的能力水平。

晚间法庭化解民忧

通讯员 冯筏

本报讯 近日,已是晚上9点,宁波市奉化区法院莼湖法庭却灯火通明,一场针对一起金融借款合同纠纷案的调解正在进行中。

此案因涉及当事人较多且年龄跨度较大,个别当事人因工作时间冲突,难以在法院正常上班时间到庭参加诉讼,而其中几名年长者又不会使用移动微法院,无法进行远程开庭或调解。为尽快化解纠纷,莼湖法庭利用“晚间法庭”工作机制,安排双方当事人在工作日晚上进行调解。最终,双方当事人顺利达成和解。

家事案件就地调解

通讯员 张建芳

本报讯 日前,永嘉县法院受理了原告汤某某诉被告麻某某离婚纠纷一案。考虑到原告、被告都居住在偏远乡镇,为减轻当事人诉累,碧莲法庭邀请2名特邀家事调解员共同前往当地审判站开展巡回审判。

调解前,经办法官向特邀家事调解员详细介绍了案件基本情况,共同厘清调解思路。调解中,调解员耐心倾听双方当事人诉求,明确矛盾焦点,通过“背靠背”调解方式,消除当事人的对立情绪,引导双方将孩子健康成长作为第一考量因素,理性商讨解决方案,最终促成双方当事人达成一致意见。

获评全省先进集体

通讯员 叶洋利

本报讯 近日,天台县法院被省直机关工委评为全省“建设清廉机关、创建模范机关”工作先进集体。

据悉,该院近年来始终坚持“抓党建、带队建、促业务”总基调,将“建设清廉机关、创建模范机关”贯穿于审执业务始终,争做办案最公、用时最少、令群众获得感最强的“和合司法先行者”,已连续4年获得台州法院和天台县级机关单位目标责任制考核“双优秀”,并被评为浙江省先进基层党组织、浙江政法系统先进集体等。

“秋实”执行保民生

通讯员 刘竹柯君 吴月媛

本报讯 近日,玉环市法院开展了“秋实”专项执行行动。执行局32名干警兵分四路,以“现场办案、当场调解、及时履行”为执法路径,奔赴干江、坎门、楚门等地,重点执行涉民生及小标的案件。

行动开始后不久,执行干警便找到一名被执行人,当场履行4万余元执行款。执行行动持续到当晚10点,共拘留3人、罚款3人,执行完毕案件7件,执行和解案件5件,到位标的24.4万元。